

«Жестокое обращение с детьми наказуемо уголовным законом»

Конвенция о правах ребенка, одобренная Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, и Конституция РФ, принятая всенародным голосованием 12.12.1993, устанавливают, что ни один ребенок не может быть подвергнут пыткам или другим жестоким, бесчеловечным или унижающим достоинство видам обращения или наказания.

В целях защиты прав ребенка от жестокого обращения Уголовным кодексом РФ предусмотрена специальная статья 156, устанавливающая ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего.

Согласно данной статье уголовная ответственность установлена за неисполнение или иенадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организаций, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним.

Лицу, виновному за совершение данного преступления, может быть назначен штраф в размере до 100 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 1 года, либо обязательные работы на срок до 440 часов, либо исправительными работами на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового, либо лишением свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.

В 2014 г. одному из родителей, жестоко обращавшимся со своими детьми, Сарапульским районным судом назначено наказание в виде лишения свободы с реальным отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В случае, если вам стало известно о фактах совершения подобных преступлений, в том числе и в отношении детей, о фактах, провоцирующих совершение указанных преступлений (неблагополучная обстановка в семье, систематическое употребления алкоголя, наркотиков в семьях, оставленные без присмотра дети, постоянное наличие синяков, кровоподтеков у детей и взрослых), просим Вас незамедлительно сообщать по следующим телефонам:

- 1)4-19-59 (прокуратура Сарапульского района),
- 2)4-83-24 (МО МВД России «Сарапульский»),

Кроме этого в случае возникновения проблем в семье, можно обратиться по следующим телефонам:

- 1) 8-800-200-01-22 (Детский телефон доверия),
- 2) 658-072, 658-073 (Республиканский молодежный телефон доверия),
- 3)8-800-100-09-06 (телефон экстренной помощи психотерапевтов и психологов Министерства здравоохранения Удмуртской Республики).